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I. Vývoj původce archivního fondu

Obec  Drahotín  (německy Trohatin)  leží  asi  3  km severozápadně  od  Poběžovic.  V  letech
1869  -  1960  byla  obcí  v  okrese  Horšovský  Týn,  od  poloviny  roku  1960  je  samostatnou  obcí  v
okrese Domažlice. Roku 1930 v Drahotíně žilo 452 obyvatel v 84 domech. První poválečné sčítání
v roce 1950 vykázalo v Drahotíně 209 obyvatel v 69 domech, v roce 1980 zde žilo 204 obyvatel v
45  domech  a  při  posledním  sčítání  obyvatelstva  v  roce  2001  bylo  zjištěno,  že  trvale  žijících
obyvatel v obci je 182 v 48 domech.
 V obci žilo převážně německé obyvateltvo, které bylo určeno k odsunu. Od osvobození do
osídlení obce, to jest do ustanovení prvního národního výboru, vedl správu obce komisař Řivnáč,
později Mužík. 

Už  za  druhé  světové  války  se  objevila  idea  vytvoření   nových  institucí  v  oblasti  místní
správy. Národní výbory, jak byly nové instituce nazvány, měly ve své činnosti spojit prvky státní
správy a samosprávy. V tomto ohledu se také rozcházely představy o jejich budoucím fungování.

Jako prozatímní orgány veřejné správy ve všech oborech byly národní výbory definovány
v ústavním  dekretu  prezidenta  republiky  o  národních  výborech  a  Prozatímním  národním
shromáždění  č.  18/1944  Úředního  věstníku  čsl.  ze  dne  4.  prosince  1944.  Postavení  místních
národních  výborů  v  obci,  způsob  voleb  do  nich  a  výkon  pravomoci  měla  stanovit  vláda
prostřednictvím svého nařízení. Tím bylo nařízení vlády č.  4/1945 Sb. z 5. května 1945, o volbě
a pravomoci národních výborů, a dále vládní nařízení č. 44/1945 Sb. ze 7. srpna 1945, kterým se
mění vládní nařízení č. 4/1945 Sb. a vyhláška ministerstva vnitra č. 45/1945 Sb., o úplném znění
vládního nařízení o volbě a pravomoci národních výborů. 

Národní  výbory,  které  mezitím  začaly často  neformálně  na  osvobozeném  území  vznikat,
měly  být  v  co  nejkratší  době  obnoveny  jako  zastupitelské  orgány  a  orgány  veřejné  správy
podle zásad  československých  volebních  řádů.  Přesto  se  však  řádné  volby  do  národních  výborů
nekonaly. Národní výbory měly ve svém obvodu spravovat všechny veřejné záležitosti, pokud tyto
nebyly spravovány jiným veřejným orgánem. Místní  národní výbor převzal dnem svého ustavení
pravomoc,  kterou  mělo  podle  dosavadních  pravomocí  obecní  zastupitelstvo,  obecní  rada  a
starosta. Obecní zastupitelstvo dnem ustavení místního národního výboru zaniklo. 

Prvním předsedou Místního národního výboru Drahotín byl zvolen, na valné hromadě dne
10. 2. 1946, Matěj Fajt, který však několik dní na to resignoval na svou funkci. Dne 12. 3. 1946
Okresní národní výbor v Horšovském Týně  dosadil  do funkce předsedy MNV Drahotín  Václava
Šimka,  místopředsedou  se  stal  Josef  Beránek.  Ve  věcech  státní  správy  byly  národní  výbory
podřízeny  vládě,  byla  uplatňována  podřízenost  národního  výboru  nižšího  stupně  národnímu
výboru  vyššího  stupně.  V  kompetenci  národních  výborů  byla  evidence  obyvatelstva,  spolkové  a
shromažďovací  záležitosti,  věci  státního  občanství,  dohled  nad  živnostenskými  záležitostmi,
školstvím, zdravotní a sociální péčí, správa obecního majetku. 

Při  prováděné pozemkové reformě  bylo přidělováno jednotlivým osídlencům 13 ha půdy,
takže se obec  skládala  vesměs  ze  středních  a  drobných zemědělců.  Obyvatelstvo  bylo  složeno z
Čechů z okresu domažlického a sušického, volyňských Čechů a Slováků. Z prostředků občanů byl
v roce 1947 vybudován místní rozhlas, v roce 1947 byl přebudován na silnější. V únoru 1946 byla
po úpravě dána do provozu škola, která za okupace a hlavně  ke konci války sloužila k ubytování
německých uprchlíků. V tomto roce byl současně založen i požární sbor, organizace KSČ a strana
sociálně demokratická. Jiné složky a organizace v obci nebylo.

Vnitřní  organizaci  stanovil  Prozatímní  organizační  řád  místních  národních  výborů
schválený v září 1947. Ten rozlišoval národní výbor jako volený sbor (složky národního výboru -
rada,  předseda,  referenti  a  komise)  a úřad  národního  výboru,  který  většinou  tvořil  personál
bývalého  obecního  úřadu.  Hlavním  orgánem  bylo  plénum,  které  rozhodovalo  o  nejdůležitějších
záležitostech  obce  a  volilo  další  orgány  národního  výboru,  především  radu.  Ta  vykonávala
rozhodnutí  pléna,  měla  i  určité  rozhodovací  pravomoci  a  řídila  zaměstnance  národního  výboru.
Jako  poradní  orgány  rady  byly  plénem  voleny  komise  národního  výboru,  jejichž  působnost  se
vztahovala  na  celou  obec.  V  každé  obci  musela  být  zřízena  finanční  komise,  roku  1947  byly
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zřizovány  mimořádné  vyživovací  komise.  V  komisích  mohli  zasedat  i  nečlenové  národního
výboru.  Na  základě  systemizačního  plánu  mohl  místní  národní  výbor  zaměstnávat  obecní
zaměstnance. 

Dne 7.  července  1948 provedla  místní  organizace  KSČ  volbu  nového  národního  výboru.
Předsedou byl zvolen František Kalista, 1. místopřesedou (zároveň předsedou zemědělské komise)
Petr Pejsar a 2. místopředsedou (zároveň předsedou finanční komise) Václav Špindler.

Na  základě  zákona  č.  213/1948  Sb.  z  21.  července  1948,  o  úpravě  některých  poměrů
na ochranu  veřejných  zájmů,  byly dodatečně  legalizovány personální  čistky,  ke  kterým došlo  po
únoru  1948.  Ústavní  zákon  č.  150/1948,  Ústava  Československé  republiky,  stanovil,  že  národní
výbory  jsou  nositeli  a  vykonavateli  státní  moci.  Samospráva  postupně  zanikala  a  činnost
národních výborů  byla postátněna. Vládním nařízením č.  14/1950  Sb. ze dne 28. února 1950,  o
organizaci  místních  národních  výborů,  se  Místní  národní  výbor  Drahotín  zařadil  podle  počtu
obyvatel  mezi  národní  výbory I.  kategorie  a  volby do  něj  proběhly na  veřejné  schůzi  dne  25.  5.
1950. Do funkce předsedy byl zvolen Josef Tauš, ve funkci místopředsedy  zůstal Petr Pejsar.

V menších obcích rozhodovala rada ve sboru a jen  výjimečně  se  vyskytli  referenti.  Nyní
byla zřízena funkce tajemníků i u místních národních výborů, kde se stali pomocníky a výkonnými
orgány  předsedy.  Místního  tajemníka  ustanovovalo  plenární  zasedání  MNV  a  ve  funkci  jej
potvrzoval  předseda  ONV.  Vládním  nařízením  č.  119/1951  Sb.  ze  dne  11.  prosince  1951,
o tajemnících  místních  národních  výborů,  byli  místní  tajemníci  ustanovováni  u  všech  místních
národních  výborů,  výjimečně  mohlo  mít  se  souhlasem KNV několik  místních  národních  výborů
jednoho společného místního tajemníka. 

Podle  vyhlášky  ministerstva  vnitra  č.  369/1950  Ú.  l.  ze  dne  16.  6.  1950  svoji  činnost
zastavily mimořádné vyživovací komise. Pracovními orgány plenárního zasedání (termín plenární
zasedání  nahradil  termín  plenární  schůze)  byly komise.  Místní  národní  výbory  I.  a  II.  kategorie
zřizovaly  tyto  stálé  komise:  zemědělskou,  finanční,  pro  kulturu,  osvětu  a  zdravotnictví,  pro
výstavbu  obce  a  výjimečně  pro místní  hospodářství.  Navíc  mohly  být  zřizovány  komise  podle
místních podmínek a dočasných potřeb.

V  roce  1952   ve  funkci  předsedy  zůstává  Josef  Tauš  a  byly  ustanoveny  tyto  komise:
zemědělská  (předsedou  Petr  Pejsar),  hospodářská  (František  Odvody),  finanční  (Martin  Bureš),
trestní (Josef Tauš) a kulturní (Miloš Votruba).

V  roce  1954  byl  přijat  ústavní  zákon  č.  12/1954  Sb.,  o  národních  výborech,  zákon  č.
13/1954 Sb.,  o  národních  výborech,  a  č.  14/1954 Sb.,  o  volbách  do  národních  výborů,  na  jehož
základě  proběhly  26.  5.  1954  první  volby  do  národních  výborů.  Na  ustavující  schůzi  Místního
národního  výboru  v  Drahotíně  byl  opět  jenohlasně  zvolen  předsedou Josef  Tauš,  tajemníkem se
stal Josef Rosol.

Dosud  byli  členové  národních  výborů  jmenováni  okresním  národním  výborem  na  návrh
Národní fronty. Volební období bylo tříleté. Místní národní výbory ve svém obvodu organizovaly
a řídily hospodářskou, kulturní a společenskou výstavbu. Nově bylo orgánem státní moci  plenární
zasedání,  orgánem  státní  správy  rada.  Referentský  systém  byl  zrušen.  Rozhodnutím  krajského
národního  výboru  mohl  být  zřízen  i  jeden  místní  národní  výbor  pro  víc  obcí.  Místní  národní
výbory se měly scházet ke svým zasedáním nejméně jednou za měsíc, na nich projednávaly úkoly
celostátního a místního významu,  zejména roční  plány rozvoje hospodářství  obce,  rozpisy plánů
výroby  a  výkupu  a  kontrolu  jejich  plnění,  rozpočty,  účetní  výkazy  a  závěrky,  zajištění
zemědělských  prací,  rozvoj  JZD,  plnění  dodávek,  otázky  zásobování  a  poskytování  služeb
obyvatelstvu, rozvoje kulturního života a zdravotní péče. 

Rada  místního  národního  výboru  zajišťovala  plnění  úkolů  podle  usnesení  místního
národního výboru, usnesení národních výborů  vyšších stupňů  a jejich rad a podle směrnic vlády.
Na  svých  schůzích  projednávala  úkoly  rozvoje  zemědělské  výroby,  hodnotila  plnění  kvót
zemědělského výkupu, stav služeb obyvatelstva a kulturního života v obci. Připravovala program
a  návrhy  usnesení  pro  zasedání  místního  národního  výboru  a  předkládala  mu  zprávy  o  své
činnosti, organizovala socialistické soutěžení. Na pomoc si rada mohla zřizovat pomocné komise
jako  své  poradní  orgány.  Radu  místního  národního  výboru  tvořili  předseda,  jeho  náměstek,
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tajemník a další členové rady.
Povinností  tajemníka  bylo  pomáhat  předsedovi  místního  národního  výboru  při

organizování  činnosti,  vyhotovovat  zápisy ze  zasedání  MNV  a  schůzí  rady,  vést  evidenci  členů
MNV  a  evidenci  usnesení.  Byl  zodpovědný  za  vedení  evidencí  půdy,  hospodářských  zvířat,  za
účetní  a  jiné předepsané evidence  a  vykonával  administrativní  práce,  pokud je  neobstarával  jiný
pracovník.

Pracovním  a  kontrolním  orgánem  plenárního  zasedání  byly  stálé  komise,  které  neměly
rozhodovací pravomoc a byly odpovědné přímo národnímu výboru. Byly voleny z členů místního
národního výboru. Převážně byly zřizovány zemědělské, finanční a kulturní komise.

V Drahotíně v roce 1955 stále funkci předsedy vykonával Josef Tauš, jen došlo ke změnám
ve  vedení  některých  komisí:  finanční  komise  (předsedou  Josef  Jedlička),  školská  (Marie
Forstová), trestní (Petr Pejsar).

Vládním  nařízením  č.  64/1957  Sb.,  o  místní  bezpečnosti,  byla  působnost  místních
národních výborů rozšířena o místní záležitosti veřejného pořádku a bezpečnosti osob a majetku.
Vládním nařízením č.  6/1958 Sb.,  ze  dne  14.  3.  1958,  o  změnách  působnosti  v  oboru  občanské
kontroly  obchodu  a  provozoven,  byla  na  výkonné  orgány místních  národních  výborů  přenesena
činnost a jmenování občanských kontrolorů.

Volbám  v  květnu  1957  předcházela  novelizace  zákonů  o  národních  výborech  (zákon
č.10/1957 Sb., kterým se mění a doplňuje zákon o národních výborech), která změnila počty jejich
členů tak, že na místní úrovni jich přibylo na úkor okresních národních výborů. V obcích do 400
obyvatel měly mít místní národní výbory 9 až 11 členů - podrobněji to určoval zákon č. 11/1957
Sb.,  kterým  se  mění  a  doplňuje  zákon  o  volbách  do  národních  výborů.  O  výsledcích  voleb  a
volbách samotných v Drahotíně nelze dohledat žádou informaci.

Výrazné  změny  ve  vývoji  národních  výborů  představoval  rok  1960.  Ústavní  zákon  č.
35/1960  Sb.,  o  změně  ústavního  zákona  o  volbách  do  Národního  shromáždění  a  o  volbách  do
Slovenské národní rady a ústavního zákona o národních výborech, předcházel novému územnímu
uspořádání státu, které bylo kodifikováno zákonem č. 36/1960 Sb., o územním členění státu. Ten
stanovil, že z důležitých společenských zájmů, zejména pro další rozvoj zemědělské výroby a pro
hospodářskou a kulturní výstavbu obcí, lze vytvořit, zrušit nebo sloučit obce nebo provést změnu
jejich území. Pro MNV Drahotín se však nic nezměnilo, zůstal i nadále samostaný. Podle zákona
č.  39/1960  Sb.,  o  volbách  do  národních  výborů,  se  do  nich  volili  poslanci  (dříve  členové)  na
čtyřleté  volební  období.  Vládní  nařízení  č.  71/1960  Sb.,  z  10.  6.  1960,  o  rozšíření  pravomoci  a
odpovědnosti  národních  výborů  a  o  uspořádání  a  činnosti  jejich  orgánů,  stanovilo  hlavní  úkoly
místních  a  městských  národních  výborů  obecně  a  pro  jednotlivé  úseky  jejich  činnosti.  Všechny
úkoly, pokud nebyly vyhrazeny plénu nebo radě  MNV, řešily a zabezpečovaly komise národního
výboru.  Místní  národní  výbory  zřizovaly  zpravidla  komisi  plánovací,  finanční,  zemědělskou,
školskou  a  kulturní,  pro  služby  a  místní  výrobu,  pro  výstavbu  a  ochranu  veřejného  pořádku,  v
menších obcích pak zpravidla společnou plánovací a finanční komisi.

Dne  24.  3.  1961  proběhla  na  zasedání  Místního  národního  výboru  v  Drahotíně  volba
tajemníka,  kterým  se  stal  Karel  Šťastný  a  zvoleni  byli  též  i  předsedové  následujících  komisí:
zemědělská  (Josef  Beránek),  finanční  a  plánovací  (Matěj  Fajtl),  školská  a  kulturní  (Marie
Hrušková), komise výstavby (Josef Touš), trestní a pro veřejný pořádek (Karel Šťastný). Ve funkci
předsedy   MNV  nadále  zůstával  Josef  Tauš.  V  tomto  roce  se  stává  obec  Načetín  částí  obce
Drahotín.

Zákon č. 65/1965 Sb., o národních výborech, poskytoval právní základ k dalšímu rozšíření
pravomoci  a  odpovědnosti  NV a  vymezoval  okruh  hospodářství,  za  jehož  řízení  národní  výbory
zodpovídaly. MNV měly zřizovat a spravovat podniky a zařízení poskytující služby obyvatelstvu.
Zabezpečovaly zemědělskou  výrobu,  staraly se  o  výkup  zemědělských  výrobků,  rozvoj  služeb  a
místní výroby. Odpovídaly za bytovou politiku obce, spravovaly školská, kulturní a jiná zařízení a
vyřizovaly běžné záležitosti občanů. 

Krajský  národní  výbor  mohl  určit,  ve  kterých  obcích  městského  charakteru  bude  podle
tohoto  zákona  působit  městský  národní  výbor  (dosud  jen  v  krajských  městech).  Se  souhlasem
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KNV  mohl  být  zřízen  jeden  místní  národní  výbor  i  pro  několik  obcí.  Usnesením  plenárního
zasedání  ONV  ze  dne  31.  1.  1964  s  účinností  od  1.  1.  1964  se  včlenily  části:  Hora  Svatého
Václava, Sezemín, Šibanov a Šidlákov do obce Drahotín. Dne 9. 7. 1964 na ustavujícím plenárním
zasedání  Místního  národního  výboru  v  Drahotíně  byl  zvolen  do  funkce  předsedy  Petr  Pejsar,
tajemníkem se stal Jan Tauchman a předsedou školské a kulturní komise Karel Kubale.

Úkoly MNV na úseku sociálních věcí stanovila vyhláška č. 108/1964 Sb., z 8. 6. 1964, o
působnosti národních výborů ve věcech sociálního zabezpečení.

Zákon č.  69/1967 Sb., o národních výborech, který s několika změnami platil  až do roku
1990, vycházel z dosavadního vývoje právního řádu  a posiloval postavení NV v jejich územních
obvodech. Vymezoval jejich vzájemné vztahy k jiným územním a ústředním orgánům a zaváděl
nové vztahy v oblasti řízení národního hospodářství a označil je za orgány socialistické státní moci
a správy v krajích, okresech a obcích. K tomu ovšem připojil ještě konstatování věcně nesmyslné,
podle  kterého  byly  národní  výbory  "státní  orgány,  které  mají  ve  své  činnosti  samosprávný
charakter".  Počty  poslanců  a  členů  rady  byly  stanoveny  podle  velikosti  obcí.  Od  roku  1967  se
zvýšil minimální počet poslanců i u malých obcí na 11 a počet členů rady zůstal nezměněn. 

Na  úseku  služeb  a  místní  výroby  mohly  místní  národní  výbory  zřizovat  a  spravovat
podniky a rozpočtové organizace komunálních služeb, provozovny místní výroby stavebních hmot
a neplánované drobné provozovny. 

Po  roce  1967  došlo  i  k  četným  ústavním  změnám.  Ústava  z  roku  1960  byla  podstatně
pozměněna zákonem č. 143/1968 Sb., o československé federaci, ústavním zákonem č. 125/1970
Sb. a ústavním zákonem č. 43/1971 Sb. Volební období NV bylo stanoveno na 5 let.  

Na  ustavující  schůzi  Místního  národního  výboru  v  Drahotíně  dne  27.  11.  1971  proběhly
podle zákona ČNR č.  57/1971 Sb.,  kterým se mění zákon č.  69/1967 Sb.,  o  národních výborech
(nově  stanovil  podle  počtu  obyvatel  minimální  počty  poslanců  místních  a  městských  národních
výborů) volby do pléna a rady MNV. Předsedou byl opět zvolen Petr Pejsar (v této funkci zůstává
až do roku 1976) a tajemníkem opět Jan Tauchman. Došlo ke změnám v předsednictví některých
komisí: finanční (Marie Vlčková), komise ochrany veřejného pořádku (Miloslav Kolář), školská a
kulturní (Karel Kubale).

Působnost  MNV  jako  základního  článku  územní  organizace  státní  správy  a  státní  moci
byla upravena přijetím zákonů  ČNR č.  49/1982 Sb.  a  č.  137/1982 Sb.  V obcích,  které  na  návrh
ONV  určil  krajský  národní  výbor  jako  střediskovou  obec,  působil  místní  národní  výbor  s
rozšířenou  působností.  Nově  byly  stanoveny  minimální  počty  poslanců  u  místních  národních
výborů  ve  střediskových  obcích.  Na  návrh  KNV mohla  vláda   rozhodnout,  ve  které  střediskové
obci bude působit městský národní výbor.  Integrace místních národních výborů  probíhala jednak
slučováním obcí, kdy se bývalé obce staly místními částmi integrované obce, jednak sdružováním,
kdy  si  sdružené  obce  ponechaly  územní  samostatnost  a  vlastní  označení  (společný  MNV  pro
několik obcí). 

Za orgány národních výborů zákon pokládal plénum, radu, komise, správní komise, odbory
a zvláštní orgány. Hlavním orgánem zůstalo plenární zasedání s vymezenou výhradní působností.
Rada  zůstala  hlavním  výkonným  orgánem  se  všeobecnou  působností.  Vykonávala  rozhodnutí
pléna a také rady národního výboru vyššího stupně. Předseda NV řídil zasedání pléna a rady, spolu
s  tajemníkem  podepisoval  usnesení,  navenek  národní  výbor  reprezentoval.  Ve  střediskových
obcích  zřizovaly  MNV  na  základě  vládního  doporučení  komise,  které  se  měly  znovu  více
specializovat na své iniciativní a kontrolní poslání vůči organizacím,  které NV řídil a spravoval.
Jejich výkonné funkce byly omezeny na ty záležitosti, které jim určilo plénum. 

Místní národní výbory řídily mateřské a základní školy, knihovny a další kulturní zařízení,
místní  komunikace,  komunální  služby,  prováděly  opatření  k  zásobování,  vedly  evidenci
obyvatelstva, spadalo pod ně bytové hospodářství, ochrana lesů a půdy a také rostlinná a živočišná
výroba,  také  mohly založit  státní  podnik.  Jejich  vyjádření  si  navíc  musely vyžádat  všechny jiné
státní orgány při svých krocích dotýkajících se občanů dané obce.

Usnesením  mimořádného  plenárního  zasedání  ONV  Domažlice  ze  dne  27.  6.  1985  s
účinností od 1. 7. 1985 se sloučila obec Poběžovice s obcí Drahotín, kde části Hora sv. Václava,
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Sezemín, Šidlákov, Šibanov a Drahotín se stávají částmi obce Poběžovice. Tímto Místní národní
výbor Drahotín zaniká.

II. Vývoj a dějiny archivního fondu

Evidence  PEvA zaznamenává první  předání  archiválií  fondu  MNV Drahotín  do  Státního
okresního  archivu  Domažlice  v  roce  1957  a  další  část  písemného  materiálu  byla  předána  19.  9.
1963. Dne 6. 7. 1971 proběhla na MNV Drahotín také skartace a následující předání archiválií do
Státního  okresního  archivu  proběhlo  24.  3.  1976.  Další  etapa  skartačních  řízení  proběhla  v  roce
1981 a pak 10. 5. 1996. Poslední skartace proběhla dne 23. 4. 2010.

Z  dochovaných  archiválií  je  zřejmé,  že  v  době  svého  vzniku  nebyly  u  původce  fondu
důsledně  evidovány  a  ukládány  podle  platných  spisových  plánů.  Ukládací  znaky  nebyly  na
písemnostech vyznačovány, proto bylo při jejich pořádání použito umělé pořádací schéma.

III. Archivní charakteristika fondu

Archivní  soubor  Místní  národní  výbor  Drahotín  je  uzavřeným  fondem,  obsahujícím
písemnosti, které vznikly v letech 1945-1985.

Podací protokoly se dochovaly z let 1948-1967 a mají formu zápisů došlých a odeslaných
písemností zaznamenaných chronologicky za sebou tak, jak přicházely a byly odeslány z úřadovny
MNV.  Velmi  zřídka  jsou  opatřené  prezentačním  razítkem,  na  kterém  je  vyznačen  pouze  datum
přijetí a číslo jednací.

Hlavní knihy jsou řazeny chronologicky.
V roce 1961 byl archivní fond uspořádán Janem Kvíderou nevyhovujícím způsobem podle

umělého  pořádacího  schématu.  To  vycházelo  ze  spisového  plánu  pro  místní  národní  výbory
vydaného Českým zemským úsředím v Praze v roce 1948. V roce 1995 byl fond nově uspořádán
Pavlou  Karáskovou  podle  umělého  pořádacího  schématu,  vytvořeného  na  základě  Ukládacího  a
skartačního plánu pro MNV, vypracovaného podle instrukce MV ČSR č. 12/1987 (Věstník vlády
ČSR pro národní výbory 1987, část 7), a podle výsledku průzkumu spisové agendy  MNV Jesenná
v roce 1987, v okrese Gottwaldov, dnes Zlín (viz příloha č. 3). V roce 2010 archivní soubor prošel
další inventarizací, mezitím došlo k příbytku archiválií,  podle Metodického pokynu pro inventární
zpracování  archivních  fondů  národních  výborů  ve  Státním  oblastním  archivu  v  Plzni  č.  j.
SOAP/006-3120/2007 a byla vytvořena archivní pomůcka.

V  evidenci  PEvA  pravděpodobně  došlo  k  chybnému  primárnímu  zápisu,  proto  se  před
inventarizací  neshodovaly  údaje  o  rozsahu  fondu  a  o  počtu  evidenčních  jednotek  se  skutečným
stavem.

Podle zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě, byly písemnosti zařazeny do
dvou kategorií. Do první kategorie byly zařazeny zápisy ze schůzí pléna a rady, ostatní písemnosti
byly zařazeny do kategorie druhé.  Fyzický stav archivního souboru je  dobrý,  proto  nejsou  nutné
konzervátorské ani restaurátorské zásahy. Jazykem fondu je čeština.

Při  pořádání  a  inventarizaci  archivního  fondu  byly  vyřazeny  duplikáty  zápisů  ze  schůzí
rady a pléna z let 1965-1976. Celkem bylo vyřazeno 0,16 bm písemností. 

IV. Stručný rozbor obsahu fondu

Z  dochovaných  písemností  fondu  Místní  národní  výbor  Drahotín  jsou  informačně
nejcennější  zápisy ze  schůzí  pléna,  rady a  z  veřejných  zasedání   MNV,  které  se  zachovaly z  let
1951-1976.  Popisují  činnost  a  historii  MNV komplexně,  činnost  členů  a  funkcionářů  národního
výboru,  dále  zajišťování  plnění  plánů  a  dodávek  zemědělské  výroby  určené  k  zásobování
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obyvatelstva  v  uvedeném  časovém  období.  Studium  finančního  hospodaření  NV  je  limitováno
množstvím dochovaných knih a spisů ekonomického charakteru z let 1951-1974.  

Fond  MNV  Drahotín  obsahuje  informace  o  politických,  správních  a  hospodářských
dějinách obce.

V. Záznam o uspořádání fondu a zpracování inventáře

 V  roce  2010  archivní  fond  zinventarizovala,  archivní  pomůcku  zpracovala,  doplnila  a
podle poslední platné metodiky inventární seznam sestavila Pavla Karásková.

Horšovský Týn dne 19. 9. 2011                                                               Pavla Karásková      
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Příloha č. 1

Seznam použitých zkratek

AP archivní pomůcka

akce Z akce zvelebení

bm běžný metr

č. číslo

č. j. číslo jednací

ČR Česká republika

EL NAD evidenční list Národního archivního dědictví

ev. j. evidenční jednotka

FNO Fond národní obnovy

Inv. č. inventární číslo

JAF Jednotný archivní fond

JZD jednotné zemědělské družstvo

k. č. karton číslo

KNV krajský národní výbor

MAV NF místní akční výbor Národní fronty

MNV místní národní výbor

MěNV městský národní výbor

MSK místní správní komise

MV ČSR Ministerstvo vnitra Československé republiky

NF Národní fronta

NV národní výbor

odst. odstavec

ONV okresní národní výbor

OÚ okresní úřad

Sb. sbírky

sig. signatura

SOA státní oblastní archiv

SOkA státní okresní archiv

Ú. l. Úřední list

ÚV KSČ Ústřední výbor Komunistické strany Československa
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Inventární seznam



Inv.
č.

Signatura Obsah Časový
rozsah

Číslo
ev. j.

Orgány národního výboru
1 102.1 Zápisy ze schůzí pléna 1952-1976 N 1
2 Zápisy ze schůzí rady 1951-1955 K 1
3 102.2 Zápisy ze schůzí rady 1951-1976 N 2
4 102.3 Zápisy ze schůzí komise finanční 1954-1969 N 2
5 Zápisy ze schůzí komise finanční a plánovací 1961-1965 K 2
6 102.3 Zápisy ze schůzí komise zemědělské 1961-1962 N 2
7 Zápisy ze schůzí komise stavební 1961-1963 K 3
8 Zápisy ze schůzí komise školské a kulturní 1961-1966 K 4
9 Zápisy ze schůzí komise trestní 1961-1964 K 5
10 102.3 Zápisy ze schůzí komise pro ochranu veřejného

pořádku
1961-1975 N 3

11 102.3 Zápisy ze schůzí komise sociální 1963-1964 N 3
12 Zápisy ze schůzí výboru žen 1952-1957 N 3

Úřad národního výboru

I. Úřední knihy

A. Evidenční knihy
13 Soupis majetku předaný novým osídlencům (část

knihy je datována 1926-1945 - Elektrické družstvo
Drahotín)

1945-1946 K 6

14 Jednotná evidence půdy (Drahotín) 1960 K 7
15 Jednotná evidence půdy (Drahotín) 1960 K 8
16 Jednotná evidence půdy (Šibanov) 1960 K 9
17 Jednotná evidence půdy (Šidlákov) 1960 K 10
18 Jednotná evidence půdy (Šidlákov) 1960 K 11
19 Jednotná evidence půdy (Hora sv. Václava) 1960 K 12
20 Jednotná evidence půdy (Hora sv. Václava) 1960 K 13
21 Jednotná evidence půdy (Sezemín) 1960 K 14
22 Jednotná evidence půdy (Načetín) 1960 K 15
23 Jednotná evidence půdy (Načetín) 1960 K 16
24 Soupis parcel 1968 K 16
25 Evidenční listy 1968 K 18
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Inv.
č.

Signatura Obsah Časový
rozsah

Číslo
ev. j.

B. Účetní knihy
26 Hlavní kniha 1951 K 19
27 Hlavní kniha 1953 K 20
28 Hlavní kniha 1954 K 21
29 Inventární kniha 1954 K 22

II. Spisový materiál

A. Podací protokoly
30 Podací protokol 1948-1952 R 1
31 Podací protokol 1957-1961 R 2
32 Podací protokol (od 1. 5. 1961) 1961-1963 R 3
33 Podací protokol 1964-1967 R 4

B. Spisy

Všeobecné záležitosti, činnost MNV
34 53 Oraganizace, členění, působnost NV 1959-1974 N 4
35 58 Statistika, výkaznictví 1949-1978 N 4
36 59 Socialistické soutěžení, zvelebení obce 1960-1975 N 4
37 60 Hodnocení, rozbory, evidence 1950-1965 N 4
38 64 Živelní pohromy 1953 N 4
39 67.1 Notářské záležitosti, soudy 1949-1950 N 4
40 72 Majetek nabývaný státem, jeho evidence, správa,

převody, generální opravy
1945-1963 N 4

41 73 Inventarizace majetku 1961-1964 N 4
42 78 Volby 1971 N 4
43 105 Občanské výbory 1976-1984 N 4
44 106 Akce Z 1954-1973 N 4
45 153 Plány práce MNV 1950 N 4

Finance
46 176.3 Rozpočty, účetní výkazy 1960-1970 N 5
46 173.3 Rozpočty, účetní výkazy 1971-1974 N 6
47 178 Dávky, daně, poplatky 1958-1961 N 6
48 180 Věci konfiskační 1946 N 6
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Inv.
č.

Signatura Obsah Časový
rozsah

Číslo
ev. j.

Zemědělství, lesní a vodní hospodářství
49 201 Půda, půdní fond, změny kultur, pozemkové

úpravy
1949-1975 N 6

50 201.1 Evidence půdy, převody a nájmy (příděly půdy) 1953-1974 N 6
50 201.1 Evidence půdy, převody, nájmy 1974-1976 N 7
51 206 Zemědělské družstevnictví (činnost JZD, Státní

statek)
1952-1976 N 7

52 207 Dodávky a výkup zemědělských výrobků 1950-1954 N 7
53 208 Vodní hospodářství (studny, rybníky, nádrže) 1965, 1971-1976 N 7
54 221 Lesy, honitba 1948-1951 N 7

Místní hospodářství, obchod, doprava
55 250 Soukromá řemesla, živnosti 1948 N 7
56 254 Bytová výstavba, hospodaření s byty 1959-1971 N 7
57 280 Doprava, silnice 1966-1967 N 7

Výstavba a územní plánování
58 326 Věci stavební (kanalizace, adaptace školní budovy,

rekonstrukce pohostinství)
1950-1975 N 8

59 329.1 Znalecká a posudková činnost (odhady) 1945 N 9
60 332 Geodézie a kartografie 1969 N 9
61 332.4 Stavby dopravní, energetické a telekomunikační 1952-1972 N 9
62 346 Evidence nemovitostí, převody a nájmy 1947-1974 N 9

Kultura, církev, školství
63 401 Kulturní akce (plán kulturně výchovné činnosti) 1953 N 9
64 403 Kulturní zařízení (knihovny) 1950 N 9
65 454 Školství 1975 N 9

Zdravotní a sociální zabezpečení
66 551 Sociální poměry, důchodové zabezpečení, péče o

rodiny a děti
1975-1976 N 9

Požární ochrana a vnitřní správa
67 581 Požární ochrana a vnitřní správa 1968-1974 N 9
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Inv.
č.

Signatura Obsah Časový
rozsah

Číslo
ev. j.

68 607 Evidence obyvatel - domovské právo, matriční
záležitosti

1945-1971 N 9
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